

民眾普遍痛恨特權 十八大有何反特權高招?

嚴格執行領導幹部重大事項報告制度,既嚴於律己,又加強對親屬和身邊工作人 員的教育和約束,絕不允許搞特權。這是中共從新形勢新任務出發,對黨員領導 幹部重申的一條重要政治原則,對於引導廣大黨員幹部保持先進性和純潔性、發 揚黨的優良傳統,具有重要的指導意義。

當前總體來看,中共的整體作風狀況是好的,但實際上,在新的歷史條件下, 特權思想在一些幹部中蔓延擴散,特權行為在一些社會領域時有發生,引發民眾 不滿。特權思想和特權現象的存在,嚴重損害黨的形象,嚴重影響黨的執政地位 和執政基礎鞏固,必須引起全黨高度警覺。

治理特權現象是一項複雜的系統工程,必須多管齊下,綜合治理。一方面,要 加強以人為本、執政為民的理念教育。另一方面,是要求黨員幹部自覺遵守廉政 準則等黨內法規。同時,要深入開展以為民務實清廉為主要內容的黨的群眾路線 教育實踐活動。此外,還要堅決糾正和查處一切搞特權的行為。

中國未來如何健全 權力運行制約和監督體系?

權、監督權,是權力正確運行的重要保證。十八大報告指出,要 確保決策權、執行權、監督權既相互制約又相互協調,確保國家 機關按照法定權限和程序行使權力。這對建立和完善權力運行制 約和監督體系提出了更加迫切的要求。

健全權力運行制約和監督體系,一是要進一步健全決策機制和 程序。中國的權力結構和運行機制總體符合中國國情,但也存在 不夠完善的地方,最主要問題就在於決策機制不夠完善,決策權 過分集中在主要領導幹部身上。因此要加強對權力的制約和監 督;二是要推進權力運行公開化、規範化。這是防止權力腐敗的 最有效手段;三是要健全監督體系。必須構建完善的監督體系, 充分發揮各方面監督的作用,使監督覆蓋到權力行使的各個環節 ■香港文匯報記者 趙一存 整理

北京肺癌患者10年增56%

吸煙是發病元兇 列「眾癌之首」

香港文匯報訊(記者 田一涵、實習記者 田楠 北京報道)北京市衛生部門檢測數據顯 示,2001至2010年,北京市肺癌發病率增長了 56%,全市新發癌症患者中有五分之一為肺癌 患者。有關人士指出,影響肺癌發病的首位危 險因素是吸煙。

上 京市腫瘤防治研究辦公室日前公布的數據稱, 2010年肺癌位居本市戶籍人口男性惡性腫瘤發病 第一位,在女性中居第二位,僅次於乳腺癌。官方宣佈 2010年北京市戶籍居民肺癌死亡率為10萬分之48.9。本 報記者按北京市2010年普查人口數據推算,2010年北京 市戶籍人口約1,200萬,據此估算,2010年肺癌死亡人數 達到6,000餘人。2001至2010年,本市肺癌發病率增長了 56%。35歲以上人群的肺癌發病率上升加速;男性發病 率高於女性,本市新發肺癌患者男女比例為160:100。

逾90%患者 一二手煙所致

隨着肺癌成為全世界發病率和死亡率最高的惡性腫 瘤,人們對它的關注程度日益加深。世界肺癌聯盟在 2001年11月發起的一項全球性倡議,設立「全球肺癌關 注月」,目的是呼籲世界各國重視肺癌的預防。但據日 前搜狐網發起的一則網絡調查顯示,仍有三分之一的民 眾不知道肺癌發病率死亡率居腫瘤首位。

據北京市衛生局副局長、新聞發言人雷海潮介紹,影 響肺癌發病的首位危險因素是吸煙,90%以上的肺癌被 認為是由於主動吸煙或被動吸「二手」煙所致。此外, 環境污染,如大氣污染、居室空氣污染、烹調油煙等也 是誘發肺癌的因素。另外,一些肺部慢性疾病患者,如



■據北京市衛生局副局長、新聞發言人雷海潮介紹,90%以上的肺癌被認為是由於主動吸煙或被動吸「二手」煙 所致。圖為山東棗莊市學生們用收集到的煙頭製作戒煙警示牌,呼籲煙民戒煙。

慢性支氣管炎、肺結核等人群肺癌的發生率也高於其他 氣污染,並盡量減少烹調油煙的產生,減少油炸、煎炒 人群。

預防肺癌 當局籲首要戒煙

關於如何預防肺癌發生,雷海潮指出,首先是戒煙。 每個公民都應被告知「預防肺癌,戒煙最重要」,吸煙 和暴露於煙霧環境可對健康產生危害。其次,是治理大 説,規範的治療加上積極樂觀的心態非常重要。

食品的烹飪。第三,室內要經常通風換氣,改善室內空 的診治。此外每年定期做肺部體檢非常有必要。而一旦 診斷出肺癌,患者也不必過於慌亂,早期肺癌患者的生 存率較高,手術是主要的治療手段。對於中晚期患者來

珊



■在2012年世界愛滋病日(12月1日)即將到來之際,深 圳有關部門24日主辦大型防愛滋病宣傳活動。圖為深圳疾 控中心在富士康龍華廠區派發避孕套。 中新社

據中新社25日電 「目前,中國已累計免費治療近 20萬愛滋病患者,接受治療的病人病死率從31%下降 至10%。」由中國性病愛滋病防治協會主辦的2012年 世界愛滋病日高層論壇25日在遼寧省瀋陽市舉行,中 國衛生部疾病預防控制局副局長雷正龍在論壇上如是

雷正龍表示,雖然中國愛滋病疫情整體呈現趨穩向 好態勢,但當前防治形勢依然嚴峻。一是治療任務不 斷加重,愛滋病病毒感染者陸續進入發病高發期,機 會性感染、合併感染和死亡人數逐年增加;二是患者 發現延遲,去年27.9%的愛滋病病毒感染者在發現時 已經為愛滋病狀態,影響了抗病毒治療效果。

與此同時,愛滋病傳播途徑從以前經血傳播為主轉 變為經性傳播佔主導地位。這種傳播方式更為隱蔽, 防治難度更大。另外,社會歧視仍然廣泛存在,特別 是來自衛生系統內部的歧視依然存在。雷正龍指出, 部分上訪群眾的主要訴求仍是醫療機構拒絕收治愛滋 病病毒感染者及患者,這與醫療系統救死扶傷、發揚

人道主義精神是背離的。

20萬患者獲免費治療

目前,中國已累計免費治療近20萬愛滋病患者,接 受治療的病人病死率從31%下降至10%。預防愛滋病 病毒母嬰傳播工作也已在中國1156個縣開展,母嬰傳 播率、美沙酮維持治療病人的愛滋病病毒新發感染比 例都有所下降。

據統計,2011年,醫療機構的檢測量超過8,000萬人 次,約佔全年總檢測量的95%以上;發現愛滋病病毒 感染者33,742名,約佔全部感染者發現總數的45.3%。

雷正龍説,國際社會已經提出了「零新發感染、零 死亡和零歧視」的新願景,中國愛滋病「十二五」行 動計劃也提出到2015年存活的感染者和病人數控制在 150萬的工作目標。

他指出,在愛滋病防治工作中,只有醫療機構和疾 控機構進行優勢互補、強強聯合,才能發揮最大的綜

低到500元,降幅達三分之一。此 外,佛山、茂名、湛江、汕頭等8地 市,也將於本月底或下月初召開聽證 清遠擬降三分之一

車主拒絕繳納年票。有車主認為,把 11月初,清遠召開了清遠市中心區 域車輛通行費年票調整收費標準聽證 會,年票收費降低方案獲得了通過。

明年清遠小汽車年票將從750元降到

500元,大車的降幅比小車還要大。 按此測算,清遠平均降幅達18%,年 票收費標準為省內最低。而肇慶市物價部門提出 了兩套方案,年票收費擬降15.9%或18.1%。

東莞明年收費不變

除清遠和肇慶外,目前湛江、韶關、河源、梅 州等地級市都在召開聽證會。此外,佛山、中 山、江門、茂名、湛江、汕頭、揭陽、潮州8地 市也將於本月底或下月初召開年票聽證會。東莞 物價局相關負責人表示,東莞小轎車年票仍為每 年800元,2013年收費維持不變。另外,原先不設 年票的陽江,明年起首次試行年票制。而廣州、 珠海、雲浮暫未有消息。

衛生部遺5專家赴晉 搶救火鍋店爆炸傷者

據中廣網25日消息 受衛生部指派,北京市衛生 局緊急抽調本市兩家醫院5名醫療專家奔赴事發現 場,指導救治山西壽陽火鍋店爆炸事故中的傷者。

11月23日晚,山西壽陽一火鍋店突然發生爆炸並 引發大火,造成14人死亡,47人受傷。事故發生 後,北京市衛生局抽調5名燒傷專家趕往山西太原。

深近千人染愛滋 增15%

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)在第25個 世界愛滋病日來臨之際,據深圳市防愛辦數據顯示,今 年1至9月,深圳共對HIV篩查89萬人次,報告愛滋病病 毒(HIV)感染者987例,比去年同期(856例)上升 15.3%,增長速度有所減緩。其中愛滋病病人231例,死 亡病例41例,累計治療1,515人,目前在治療病人達 1,352人(比去年同期764人增長77%)。

九成性交傳播 3名是港人

深圳市的愛滋病監測工作始於1988年。據介紹,近年 來深圳HIV疫情的性傳播途徑比重逐年增多,達 90.4%,其中,經同性和雙性傳播比例佔39.7%,遠超 過吸毒途徑傳播(8.7%),預防經性傳播成為主要工作重 點。而近千例的愛滋病感染者和病人幾乎來自內地所有 省、市、自治區,包括3例來自香港。

黔22死1失蹤礦難 4人問責

香港文匯報訊 (記者 郎艷林 發有限公司董事長魯紅專、總經理伍 搶險救援工作仍在緊張進行,截至 查結束後再作處理。 25日下午15時50分,已造成22人遇 難及1人下落不明。目前,當局已成 立事故調查組,4名相關責任人被問

根據「11・24」煤礦事故救援指揮 部通報,此次煤與瓦斯突出事故是一 起責任事故,響水煤礦屬於煤與瓦斯 突出礦井,存在綜合防突措施不到位 的問題。經研究決定,責令貴州盤江 投資控股 (集團)有限公司分管安全的 副總經理引咎辭職,貴州盤南煤炭開

貴州報道)貴州響水煤礦礦難現場 超、總工程師趙慶平撤職,待事故調

每名死者賠103.6萬

另據中廣網消息,經相關部門研究 決定,貴州盤縣響水煤礦礦難每名遇 難人員獲賠103.6萬元。據現場搶險 指揮部介紹,這個賠償標準是按照現 行的最高標準執行。目前,絕大多數 遇難礦工家屬已經對這一賠償金表示

接受。 上述事故發生於24日10時55分,事 發時當班作業28人,其中5人獲救。



■圖為醫務人員在診治事故中

紀委調查不雅視頻 重慶:將及時公佈

據新華社25日電 重慶市委日前決定對北碚區原區 委書記雷政富立案調查後,市紀委調查組目前仍在 進行深入調查。當局表示,調查結果將及時公佈。 對於領導幹部的違法違紀問題,「我們的態度是, 發現一起查處一起,決不姑息」。

日前,一家網站發表文章、圖片及視頻鏈結,稱 「重慶北碚區委書記包養情婦並與之淫亂」。11月21 日上午,重慶市紀委表示,已注意到相關內容,正 在了解核實。隨後,經重慶市紀委調查核實,網際 網路流傳有關不雅視頻中的男性為北碚區委書記雷 政富。11月23日,重慶市委研究決定,免去雷政富 北碚區委書記職務,並對其立案調查。